

先选专业再挑学校 本科院校“一视同仁”

高考志愿填报变化真不少

2016年2月,教育部批准山东省从2017年开始进行高考综合改革试点。山东高考“3+3”将如何实施?未来高考志愿填报有哪些变化?学生和老师们又是如何看待此次高考改革的呢?

改变录取模式

据了解,2017年的高考志愿填报将由“学校+专业”改为“专业(类)+学校”形式,并把“一批”、“二批”合并,除提前批次外,不再分批次录取。枣庄三中西校的张老师认为,在原来的高考录取模式和人们习惯性思维判断影响下,大多数高中毕业生会首选名牌大学,不可能把自己的兴趣、未来事业放到第一位。当前的改革就是让学生首先选择专业,该专

业的学校都是该专业的强势学校,这便会让身处名校的弱势专业和身处普通学校的强势专业的招生情况面临重新洗牌,必定会促进高校内部学科办学水平的提高,也会对促进教育公平、引领全社会关注一位大学毕业生的自身能力而不是仅看毕业学校产生积极的影响。

“举个例子,如果我报考物理专业,我可以提前考察不同学校

的物理专业水平,以便填报志愿。就不会出现学校优秀但是专业水平较低,或者说好的专业水平得不到好的平台、资源的现象。将来,不同学校的不同专业会出现不同的分数线。对我们学生来说,发展的空间和选择的可能更大,我们对于未来的希望和信心也更大了。”枣庄三中高三学生小方说。

不再区分“一本”、“二本”

此次高考改革后,对今后毕业的高中生填志愿来说,最大的变化是传统的“一本”和“二本”的区分没有了,所有的本科院校都在同一个平台上供学生填报,考生填报高考志愿时也不再纠结于录取批次。过去,孩子高中求学的目标便是考一所好的大学,至于自己喜欢什么、将来学什么、毕业之后干什么,都不是影响学生

填报志愿的重要因素。因此,大学录取之时也成了很多学生求职生涯的结束之日。在高中阶段便明确了自己未来的路和追求,进入大学也不会再迷茫了,大学也就真正成为他一生事业成功、生活幸福的平台了。

山东2020年实施新高考“3+3”录取模式,改变先行的“3+综合”模式,统考科目减少为语数外

三科。张老师表示,从“3+综合”到“3+3”考试模式的变化,首先是对学生生产力的解放,素质教育并不是让学生学得越多越杂越好,而是通过学生广泛的涉猎使得文理兼修,去掉文理分科强制捆绑下对学生成长的偏颇和片面影响,也能够让学生在广泛涉猎后找到自己的兴趣和未来的发展方向。

一专多能 就业领域更宽

此次改革,山东将开始试行“两依据、一参考”的考试招生模式。高考录取除了依据统一高考成绩和高中学业水平考试成绩,还要参考高中学生综合素质评价信息。同时,将品德发展与公民素养、修习课程与学业成绩、专业技能与职业素养、身心健康与艺术素养四个方面纳入评价范围。本次高考改革纳入综合素质的评价,一定会让素质教育逐渐成为一种自

觉,也必定会让家长、社会更新教育观念,关注学生综合素质的全面提升,而不仅仅关注学生的学业成绩。只有这样,才能让孩子在未来能够跟得上社会发展的步伐。

“这样的改革有利于我们学生自身的发展,能够让我们达到一专多能,而且这样的改革会让我们适应社会的发展,就业的领域也更宽了。”今年准备高考的学生小赵如是说。

(记者 张琛)



孩子幼儿园受欺 家长鼓励其“报复”

老师:易带来负面影响



晚报讯 (记者 安卿超)三四岁的孩子打打闹闹是常有的事,身为孩子的家长,遇到这样的事情多半是劝导及教育,对于错误的行为应该制止及教育。近日,在市中区一所幼儿园却出现了一位“帮架”的家长。

三岁大的男孩琦琦被同班的明明欺负了,老师现场对明明进行了批评教育,明明意识到自己的错误,主动给琦琦道歉。本来这事告一段落,没想到,第二天下午放学,琦琦的妈妈在接孩子期间鼓励琦琦对明明进行“报复”。

下午接园时间,明明的奶奶

喻,如果家长这样去教育自己的孩子,这不是在给孩子出气,而是在给孩子出丑。”一位母亲说道。

“我家是一对双胞胎男孩,都在果果班,平时比较调皮。前段时间,儿子把同班的多多脸上掐出一条六七厘米的道子,老师跟我说时,我看着都很心疼,更别提人家父母了。我带着孩子向多多父母道歉,没想到,他们很大度地说,没事,这样的事断不了,毕竟孩子小。让我说说孩子就行,以后还要在一起玩耍。当时,我听到多多父母的一席话后,真的非常感动,也深深感觉到人家家长的素质。如果我们每一位家长对待别人的孩子都这样宽容,就不会有这样的事情发生。最重要的是,对孩子的教育有利。俗话说,父母是老师最好的老师。”亦博妈妈如是说道。

该幼儿园的王老师表示,生活中孩子们打打闹闹往往都是无意而为,因为这个阶段的孩子还没有形成正确的是非观念,做事全凭“心情”,可能前几分钟打得脸红脖子粗,一会儿又嘻嘻哈哈地在一起玩耍。所以,家长不必出面帮忙,这样对于孩子间的交往反倒不好,甚至会带来负面影响。家长的一举一动对孩子有着举足轻重的作用,所以,家长在教育孩子时要注重方法,让孩子在一点一滴中感受到是非对错。

“小孩子打打闹闹是正常的事,大人可以劝阻、教育,最好不要掺和其中,这对孩子的教育是不利的。大人怎么能和不懂事的孩子一般见识呢,实在是不可理

中小学教师资格面试下周进行

晚报讯 (记者 张莉萍)

近日,记者从我市教育部门了解到,2016上半年教师资格5月21日—22日进行面试。

面试依据教育部印发的《中小学和幼儿园教师资格考试标准(试行)》和《考试大纲(试行)》(面试部分),通过备课(或活动设计)、试讲(或演示)、答辩(或陈述)等环节进行。主要考核申请人职业道德、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教学基本素养和教学设计、教学实施、教学评价等教学基本技能。

■ 考试资讯

春季高考本周开考

晚报讯 (记者 张琛)

近日,记者从教育部门获悉,我省发布了2016年春季高考工作实施意见。春季高考“知识”部分考试时间为5月14日至15日,较上年推后5天。“技能”部分测试安排在3月中下旬,部分专业类别有所减少,由20个降至19个,师范教育不在测试之列。

2016年我省春季高考招生计划含本、专科(高职)和“3+2”对口贯通分段培养招生计划,分为农林果蔬、畜牧养殖、采矿技术、土建、机械、机电一体化、电工电子、化工、服装、汽车、信息技术、医药、护理、财经、商贸、烹

饪、旅游服务、文秘服务、学前教育共19个专业类别,考生任选其一报考。参与职业院校与本科高校对口贯通分段培养(“3+2”)试点的本科高校要安排适当的试点专业计划招收春季高考考生。

我省春季高考实行“知识+技能”考试模式,由省统一命题,统一组织考试。考试分为“知识”和“技能”两部分。“知识”部分考试科目为语文、数学、英语、专业知识。各科满分分值为:语文、数学各120分,英语80分,专业知识200分。

知识部分考试时间安排			
	5月14日	5月15日	
上午	9:00—11:00 语文	9:00—11:00 数学	
下午	14:30—16:30 专业知识	14:30—15:30 英语	

春季高考拔尖人才免试 考生可在网上填报志愿

晚报讯 (记者 苏羽)

近日,教育部门发布了2016年春季高考工作实施意见,我省春季高考有19个专业类别,考生只能选择一个类别报考。

拔尖人才可免试

今年我省春季高考仍实行技能拔尖人才免试招生,符合免试的具体范围包括,获教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项、全省职业院校技能大赛一等奖的中等职业学校应届毕业生或具有高级工及以上职业资格并获得县级及以上劳动模范或同等荣誉称号(表彰文件中明确规定享受劳动模范待遇者)、且具有中等职业教育学历的在职在岗人员,经省教育招生考试院审核并公示后,免于春季高考专业知识和技能考试。

对于免试的考生,在报考本科层次招生时,根据“知识”部分中的语文、数学和英语三科考试成绩和招生计划单独划定文化录取最低控制分数线,对分数线以上的考生,根据考生志愿投档,由高校录取到相同或相近的应用型本科专业学习;在报考专科(高职)层次招生时,由招生院校相关专业免考试成绩录取。

经高校录取的新生,按照录取高校的要求,凭入学通知书和准考证、居民身份证等到高校办

理报到手续。不能按时报到的,应向高校提出书面申请,经同意后可延期报到。

网上填报志愿

2016年,我省春季高考招生实行网上填报志愿和专业类别内平行志愿。考生本人依据《2016年山东省普通高校招生填报志愿指南》公布的院校招生计划,按在县(市、区)招生办公室报名时已填报的专业类别,选择相应的学校和专业志愿,不能跨类别填报,否则将无法进行投档,由此造成的后果由考生本人负责。

春季高考的本科、专科招生均设一志愿和征集志愿,随夏季高考相应批次填报志愿的时间同步进行。本科填报志愿前划定本科填报志愿资格线,专科填报志愿前划定专科填报志愿资格线。

投档时,按照各专业类别考生生成绩及招生计划,分别划定各专业类别的最低录取控制分数线;在各专业类别最低录取控制分数线上,按照规定投档比例及考生填报的志愿投档。招生院校按考生成绩,分专业类别由高分到低分依次录取。

同一考生若符合多项增加分数或降低分数要求投档条件的,只能取其中最高一项分值加分或降分,不可重复计算。